Jednotky hmotnosti

s.33-cv.1
Ocisluj bubliny postupné od nejvétsi hmotnosti k nejmensi. 3
o 1 : ¢ 4 ;
20 miligramd 6 kilogramu 150 gramu
2 tuny 12 dekagramd
s.33-c¢v.2
Sefad’ spravné ZKRATKY jednotek z nabidky od nejvétsi po nejmensi.
g, dkg, kg, mg, q
t B 9 B k B dks | g7 mg
s.33-cv.3
Kolikrat je jedna jednotka vétsi nez druha? Doplii &isla 10, 100, nebo 1000.
kg 1000 ¢ 1kg 100  dkg e 100 kg
1dkg 10 ¢ 1t 10 g 1t 1000 kg
s.33-cv. 4

Tibor chodi do posilovny, kde maji nékolik druhii &inek. Spoéitej, kolik kilogramii by Tibor
unesl, pokud by zvedl vSechny ¢inky.

500 g 350 dkg

0,5 kg 3,5kg
05+35+1,5+2+2=9,5kg

200 dkg

Tibor by unesl 9,5 kg.

s.33-cv.5

Do teplarny dovezli 2 200 tun uhli k naskladnéni. Teplarna ma téi nakladace. Prvni naklada&
dokaze za hodinu naskladnit 52 t uhli, druhy 27 000 kg a t¥eti 21 t uhli. Kolik hodin nepfetrzité
prace vSech tii nakladacu je zapotfebi k naskladnéni véeho uhli?

27000 kg =271
52t+27t+21t=100t
2200t: 3100522

K naskladnéni vSeho uhli je tfeba 22 hodin préce.

s.34-cv.6

U obrazki jsou uvedené hmotnosti objektii. Pfeméri je na spravné jednotky, které se k nim vazou

Doporucena denni

Salam v obchodé Hmotnost kamionu

; Hmotnost ¢lovéka
déavka soli
0,004 kg 100000 mg 4450 kg 70000 g
4g 10 dag 4,45 t 70 kg
s.34—-cv.7
Pfevadéj na dané jednotky hmotnosti.
1500g=..1.2. . kg 120g=.... 12 ...... dkg 005t= ... 50 ......... kg
03t= 300 ........ kg 20000g=...... 20 ..... kg 4q= 400 ........ kg



s.34—-cv. 8
Porovnej hmotnosti ve vyrocich.

rL l ¢ ?Iiasbirali isme 2000000 mg rybizu. < 22 kg tfedni je ve velkém kosi.

Alenina vaha ukazuje 32 kg. > Péta vazi 0,032 metrickych centi. 24), J%
f
=24 § t Skoda Octavia vazi 1350 kg. £ Uzitné zatizeni Mercedesu je 1,35 t
(

Cj[] k?Divoké prase doroste vahy 90000 grami. 4 100000 dekagramti mé socha z mramoru. /|‘D %

'b 1,1 8) aQecimédka zvéZila 3 kg a 11 dkg. 4 Digitalni vaha zobrazila 3 111 gram.

s.34-cv.9

Vypocéitej a doplii vhodné hmotnosti.
14 kg + 1002 g =14 + 1,002 = 15,002,

.........................................

s.34-cv. 10

Michaela leti na studijni pobyt na Maltu. Jeji prazdny kufr vazi 5,6 kg. Sbalila si s sebou 20 kusi

obleceni, pficemz kazdy vazi 20 dkg. Pfibalila si jesté 2 600 000 mg kosmetiky a pfikoupila .

pét tricek stejné vahy jako predchozi kusy obleceni a §atek o hmotnosti 15 dkg. Vejde se kufr

do povoleného limitu 20 kilograma?
20 .20 dkg = 400 dkg = 4 kg

5.20 dkg = 100 dkg = 1 kg

2 600 000 mg = 2,6 kg
15 dkg = 0,15 kg

56+4+2,6+1+0,15=13,35kg

Kufr se do povoleného limitu vejde.

Jednotky obsahu

s.35-cv. 1

V jakych jednotkach se méfi?

Plocha Ceské Plocha fotbalového Plocha Plocha

Sachovnice mikrocipu

republiky histé

mm C¢tverecni

s.35—-cv.2

E Porovnej velikosti ploch v jednotlivych vyrocich. Doplfi znaménka nerovnosti.

rJ_ 0 © m*Plocha tabletu je 2000 mmz2. Plocha $kolniho sesitu je 630 cm2.
m

o e 0~ Plocha fepkového pole je 12 ha. > Plocha restaurace je 120 mz.

1S wiPlocha koberce v obyvaku je 250000 cm?. <Z  Rozloha mésta je 5000 m2.

s.35-cv.3

Ktera jednotka je v&t$i? Doplfi znaménka nerovnosti.

m? > dm? cm? 4 m? km? 7 ha
cm? 2 km? mm?2 ha m? = ha
m? = mm? a j> dm? ha - a



s.35-cv. 4

Petr do seSitu nakreslil tablet, kladivo a platebni kartu. Obsah 1 étverecku je 1 ecm2 Vypoéitej
obsah nakreslenych predméti.
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s.36—-cv.5
Pfevadéj na zadané jednotky.
35¢cm? = 3500 ...... mm? 25 mé = 25000 cm? r2ha= e 712 ......... a
37me=....370 _dmz  1238dme=...1238 o 05ha= ... 2003 i
900 mme = ... 009 . gme 120a=..22000 o goskme=...300
s.36-cv.6

Doplii do fetézu spravné pievody jednotek.

B P,

0,12 m? emwwwn  12gm: emww» 1200 cm? @mm— 120 000mm

785 kv commm

GENED 735002 emmmm»7 850000 e

4

T e e

frm—— 2 4 p
0,36 m? === 36 dm* & ™ 3 600cm? @ © 360000 mm?

s.36—-cv.7

Doplii spravné éisla nebo jednotky.

1
3m?= 30000 .cm* s64cmz=...00564 dm* 81mz=8100... d Yo A W

13mm2 =043 ..Ct 73dM2 = o 073 m* 0132 .Cm". = 0,00132 dm?
121 mm?=....... 1 '21 ...... cm? 18,5.em2=ccicuvcns 0,135 dm® e 500.... dmz=5m?
54 cm? =5400 ........] mLV'hl 29 mm? = ................ 0,29 .. cm? 24100 cm2 = 541 dm?
s.36-cv. 8

Nejvétsi vodni elektrarna na svété lezi v Ciné a jmenuije se TFi soutésky. Plocha vodni nadrze
je 1200 km?. Kolik by se do ni veslo fotbalovych hf¥ist, kdyz vis, Ze plocha jednoho fotbalového
hfisté je 6 000m?2?
7
1200 k™ = 12 000 000 a
6000 ' =60a
12 000 000 : 60 = 200 000

Do vodni nadrze by se vlezlo 200 000 fotbalovych hrist.




